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令和５年６月定例教育委員会 会議録 

 

１ 日 時  令和５年６月３０日（金）  開 会 午後３時３０分 

                       閉 会 午後４時１５分 

２ 場 所  下諏訪総合文化センター 講習室 

３ 出 席 者  松﨑泉教育長、藤澤美樹教育長職務代理者 

瀬切陽一教育委員、網野美秀教育委員、木村一恵教育委員 

４ 事務局（説明員） 

         北澤勝己教育こども課長 

岩波洋課長補佐兼生涯学習係長、平澤暁俊教育総務係長、 

亀割英人子育て支援係長、平林美香図書館長、 

小河原皓也スポーツ振興係主査 

 

 

 

令和５年６月定例教育委員会 次 第 

 

令和５年６月３０日（金） 

下諏訪総合文化センター２階 講習室 

１ 開  会 

２ 会議録署名委員の指名 

３ 教育長報告 

４ 付議事項 

(1) 議案第 39 号 県教育委員会と市町村教育委員会相互の任免及び人事等に関する了承事

項の取り交わしについて 

５ 報告事項 

(1) ガーデンプロジェクト事業について 

(2) 平和体験研修について 

(3) 下諏訪総合文化センター企画運営協議会の設置について 

(4) 町制施行 130 周年記念事業 町民講演会・水泳教室の開催について 

(5) 新教育委員の議会選任同意以降の日程について 

(6) その他 

６ そ の 他 

７ 閉  会 
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【会議録】 議事の内容 

 

１ 開 会   松﨑教育長 

２ 会議録署名委員の指名   網野美秀教育委員、木村一恵教育委員 

３ 教育長報告 

１（木）○知事との県民対話集会 

４（日）○南小運動会、北小運動会 

５（月）○南信教育事務所特別支援教育推進員上島先生来訪 

６（火）○情報教育委員会    

７（水）○議会本会議(開会)   

15（木）〇荒汐部屋交流  

19（月）〇町校長会  

① 荒汐部屋交流→本年度再開。6月 15 日に実施 

② ガーデンプロジェクト苗頒布会 7/22（土）→各校準備状況と子どもの意識を確認 

③ 平和教育広島体験研修 8月 8/2~3→6月 14 日中学校説明会。折り鶴参加（小中） 

④ 南知多町との交流会 8/3~4→本年度は実施の予定。参加募集中（総務企画係） 

⑤ 町民水泳大会 8/6（日）→南小プール、諏訪地方陸上競技選手権大会 9/3（日）、町ジュ

ニア陸上競技大会 9/9（土）、大社陸上 10/8（日）、町民スポーツ祭（マラソン大会）

10/9（月）、それぞれ開催予定。 

⑥ しもすわ未来議会（10/20）本年度も傍聴者は各校教室にてオンライン視聴の予定 

⑦ GSM 発表会 12/2（土）→本年度も昨年度に引き続き、大ホールにて開催 

⑧ ニュージーランド海外研修→現時点では 3月 21（木）~29（金）実施予定 

⑨ その他 

・山地災害防止について学ぶ→小中学校で学級・学年出前講座の希望ありますか？ 

・太平洋戦争体験者のお話を聞く会 7/30（日）→法泉寺笠島さんが学校へ PR予定 

21（水）○議会本会議（閉会） 

 

【以下予定】 

26（月）○南信教育事務所 唐木英俊 主幹指導主事 学校訪問(南小・下中)  

28（水）〇南信教育事務所 唐木英俊 主幹指導主事 学校訪問(社中・北小)  

29（木）〇青少年健全育成協議会総会 

30（金）〇町政 130周年記念式典 功労者表彰式・感謝状贈呈式；教育長、教育委員 

○定例教育委員会                

 質疑なし－了承 

 

４ 付議事項 

(1) 議案第 39 号 県教育委員会と市町村教育委員会相互の任免及び人事等に関する了承事項

の取り交わしについて 

〈平澤係長〉説明 

説明いたします。資料の６ページからになります。 
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本件は、教職員人事に関する事務を円滑に進めることを目的に、長野県教育委員会と了解事

項を取り交わすもので毎年行われているものであります。 

了解事項の内容については、資料７ページからになります。項番１では、教職員の任免その

他の進退について、（１）で校長を、（２）は副校長を、（３）が教頭を、それぞれ、任免そ

の他の進退について、県教委と市町村教委とが十分連絡の上、内申案を得て速やかに事務処理

を行うこととしております。（４）では教職員について校長の意見を尊重すること、（５）は

教員の新規採用について、記述しております。 

項番２では、令和６年度教職員人事異動の基本方針について、項番３では、項番１及び２の

取扱いを次ページの覚書で補完し、これに準じて適正に行うとしております。項番４は人事の

仕組みの検討、項番５では人事異動方針の見直しについて、になります。この了解事項は、毎

年、取り交わしており、覚書も含め、例年通りの内容となっております。 

いずれにしましても、長野県教育委員会と市町村教育委員会が十分な連絡調整を図りながら、

教職員の人事に関し進めていくこととなります。説明は以上でございます。 

                   質疑なし－承認 

 

５ 報告事項 

(1) ガーデンプロジェクト事業について 

〈平澤係長〉説明 

説明いたします。資料の１１ページをご覧ください。 

平成２４年度にスタートしました、しもすわガーデンプロジェクト事業も今年で 11年目を

迎えることになりました。今年度は、下諏訪南小学校が当番事務局になっており、宮澤教頭先

生を中心に、準備を進めているところであります。資料１２ページにあります通り、今年の花

の苗の配布会は、７月２２日（土）の午前８時から、文化センター駐車場で行います。なお、

例年のマリーゴールドに加え、ジニア（百日草）、サルビアの苗も配布予定となっております。

お一人様３ポットずつ先着２００名様となっておりますが、委員の皆様方もお時間が合えば、

是非、おいでいただければと思いますのでよろしくお願いいたします。 

説明は以上となります。  

質疑なし－了承 

 

(2) 平和体験研修について 

〈平澤係長〉説明 

それでは、平和体験研修についてご報告申し上げます。 

令和２年、３年の広島への平和体験研修はコロナ禍で中止としておりましたが、昨年度から再開

し、今年度も実施する計画で進めております。 

資料１３ページをご覧ください。まず、日程であります。８月２日（水）、３日（木）の行程で、

初日に、平和記念公園でボランティアガイドの解説を聞き、小中４校で作成した折り鶴を奉納しま

す。そのあと、ビデオ研修と被爆者体験講話を行います。市内のホテルに宿泊となり、２日目は広

島平和記念資料館見学を予定しており、その後、宮島、厳島神社の見学をおこない、帰路につくこ

ととなっております。 

続いて、１５ページをご覧ください。参加予定人数は、下中、社中各４名、各校の先生、事務局
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１名の計１１名の参加となります。参加生徒の選考方法は、各校にお任せしております。そのほか、

研修までの準備、本事業に関わる日程はご覧のとおりであります。以前は、中学３年生を対象に実

施しておりましたが、両中学校から、夏休み入った早々に、３者面談や高校見学などが重なってい

るおり、派遣生徒の選考が難しい状況にあることから、対象生徒を２年生にしてほしい要望がでて

いたことから、昨年度より対象を２年生に変更しております。なお、８月１５日に行われる、戦没

者追悼式の開始前にお時間をいただき、生徒たちから研修報告をさせていただくこととなっており

ます。説明は以上でございます。 

                  質疑なし－了承 

 

(3) 下諏訪総合文化センター企画運営協議会の設置について 

〈岩波補佐〉説明 

それでは下諏訪総合文化センター企画運営協議会についてということで、お願いいたします。 

資料は 16ページとなります。下諏訪総合文化センターの運営と事業企画に対し、町民目線のご

意見等をいただくことで、よりよい施設としていくため、「下諏訪総合文化センター企画運営協議

会」を設置し、６月 15日（木）に第１回目の会議を開催したことをご報告いたします。 

同協議会は、令和４年度に「下諏訪総合文化センターのあり方を検討する会議」が取りまとめ

た「運営方針」の中で、付帯事項として設置が求められたものであります。目的としましては、運

営状況の確認、事業企画への提案、協働による実施を通じて、一貫性と継続性のある運営に寄与す

るために設置するものです。委員構成は、「下諏訪総合文化センターのあり方を検討する会議」で

委員を務めていただいた方８名に、社会教育に携わっていらっしゃる方及び当町に移住され、講座

講師としてご活躍いただいている方を加えた計 10名からなり、会議数は年間５回を予定しており

ます。本協議会からご意見をいただくことで、改修を経てリニューアルする施設に相応しい運営に

つなげ、地域の文化芸術拠点として、さらなる文化振興を図ってまいりたいと考えております。 

また、令和６年度に予定している文化センター大ホールの改修工事に向けた実施設計業務の入

札を、６月８日に諏訪地域内６社の指名競争により行い、税込み 1,122 万円でアルファ設計株式会

社が落札するとともに、同社と６月８日付けで契約いたしましたことを併せてご報告いたします。

契約期間は 12月 28 日までとなります。本年度行う実施設計は、大ホール改修に係る、令和３年度

に実施した「実施設計」で示された積算額の修正並びに同設計で非該当であった箇所の設計及び積

算の追加業務となります。なお、令和６年度は大ホール関係の改修に入ることから、大ホールの使

用ができなくなります。現時点の計画では、令和６年７月から令和７年３月までとなります。使用

停止に伴い、当該期間の利用予約が可能となる来月からの大ホールの予約受付を停止いたします。

資料として添付いたしました「令和５年度文化センター施設使用申請受付日」を窓口に掲示するほ

か、町ホームページに掲載し、周知を図ってまいります。 

利用者に対したいへんなご不便をおかけすることになることから、丁寧な説明とこまめな情報

発信に努めてまいりたいと考えております。あり方を検討する会議で求められた、町財政状況への

配慮を意識し、利用者にとって安全で、運営する側にとって安心な施設とするため、適切な改修事

業を進めてまいりますので、よろしくお願いいたします。説明は以上となります。 

 

 質疑なし－了承 

 



5 

 

(4) 町制施行 130 周年記念事業 町民講演会・水泳教室の開催について 

〈小河原主査〉説明 

町制施行130周年記念事業として位置づけています「町民講演会」及び「水泳教室」の開催

が決まりましたので、ご報告いたします。日時及び場所については、講演会を8月20日（日）

午前10時30分から、下諏訪総合文化センター大ホールにて開催し、水泳教室を同日の午後1時

30分からＡＦＡＳすわ・スワスイミングセンターをお借りして開催させていただきます。 

町民講演会の講師につきましては、ロンドンオリンピックで銅メダルに輝き、現在は、ミズ

ノスイムコーチやスポーツキャスターなどでご活躍されている「寺川 綾」さんにお願いする

ことといたしました。講演会では、「水泳から学んだ挑戦することの大切さ」をテーマに、夢

をかなえるために目標をもち、行動することの大切さなどについてご自身の経験を踏まえてお

話いただきます。併せて行っていただく水泳教室につきましては、ミズノスポーツサービス株

式会社との連携協定事業の一環として、第一線で活躍したＯＢ・ＯＧ選手による実技指導を行

う「ミズノビクトリークリニック」として、小・中・高校生を対象に開催させていただくこと

となりました。定員は、講演会を700人、水泳教室を50人として募集いたします。6月23日（金

）にチラシを全戸配布して周知を行わせていただき、町民の方を対象に、7月6日（木）から講

演会、7月13日（木）から水泳教室の申込みの受付を、下諏訪体育館にて順次開始いたします。 

オリンピック等でご活躍されたアスリートを身近に感じることができる貴重な機会として、

多くのみなさんにご参加いただきたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

以上でございます。 

                 質疑なし－了承 

 

(5) 新教育委員の議会選任同意以降の日程について 

〈北澤課長〉説明 

新教育委員の議会選任同意以降の日程について説明させていただきます。17 ページをお願

いします。 

現在、教育長職務代理者としてお願いしております、藤澤美樹さんは、本年 7 月 20 日をも

って、任期満了となります。藤澤さんにおかれましては、令和元年７月２１日から教育委員と

して、また、令和 4年 12 月 24 日からは、教育長職務代理者として、教育行政全般にわたりご

貢献をいただきました。これまでの間、ＧＩＧＡスクール構想の推進、防災意識の向上、及び

コロナ禍における教育環境の整備にご尽力いただくなど、幅広く教育行政の発展に寄与いただ

きました。改めて感謝を申し上げる次第であります。ありがとうございました 

藤澤さんの任期満了に伴う新教育委員につきましては、町議会 6月定例会において、後任と

して矢木西にお住まいの荻久保メイ子さんをご提案したところ議会の同意を得られましたので、

ご報告をさせていただきます。荻久保さんにつきましては、平成６年に長野県岡谷南高等学校

から、神戸総合医療福祉専門学校に進学し、平成 10 年 3 月に同校をご卒業されました。平成

30 年度には、下諏訪南小学校のＰＴＡ副会長、下諏訪町ＰＴＡ連合会子育て委員長等を務め

られ、児童・生徒へのより良い教育環境の構築に対し、ご尽力されました。学校教育、社会教

育、子育て支援といった各分野に精通しておられる方であると思っております。 

臨時教育委員会の日程については、担当より説明をさせていただきますので、よろしくお願

いいたします。 
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〈平澤係長〉説明 

それではご説明申し上げます。藤澤職務代理が 7 月 20 日をもって任期満了となりますので、

その翌日 7 月 21 日（金）に 7 月臨時教育委員会を開催いたします。時間は 13 時 30 分から文

化センター会議室で開催いたしますので、委員の皆様のご出席をお願いします。その後、14

時 00 分からは藤澤職務代理への感謝状贈呈と、新教育委員の荻久保さんの人事通知書交付式

を町長室で行います。14 時 30 分頃になろうかと思いますが、議会事務局への挨拶ということ

で正副議長へのご挨拶いただきますが、その場には新しい職務代理も含めてご挨拶に出ていた

だきたいと思います。その後、その 3方につきましては、教育委員会事務局で挨拶をいただき

まして、藤澤職務代理と、荻久保新教育委員には町内の挨拶回りをしていただく予定になって

おります。このようなスケジュールとなっておりますので、よろしくお願いいたします。説明

は以上です。 

   質疑なし－了承 

 

(6) その他－なし 

 

６ その他 

〈平澤係長〉 

次回の定例委員会および臨時教育委員会の日程になります。先ほどお話をさせていただきま

したけれども、7月の臨時教育委員会につきましては、7月 21 日（金）午後 1時半からという

ことになります。定例の教育委員会につきましては、7月 26 日（水）となっております午後 3

時半からとなっております。よろしくお願いいたします。 

 

７ 閉 会    午後４時１５分終了 

 

以上、会議の経過を記して、その相違ないことを証するためここに署名する。 

 

                     令和５年８月２日  

 

 

                         署名委員  網野 美秀 

                                             

 

                         署名委員  木村 一恵 

                                             

 

                         調整職員  北澤 勝己              


